
Elefante quindi contattava Greco per comunicargli che il nuovo progetto doveva 

essere sottoscritto dall'amministratore della Polgre 2000 srl, Limone Pierpaolo. 

verbale di trascrizione della conversazione telefonica di cui al rit DDA 3832/2014 
intercettata sull'utenza monitorata nr. , in uso a ELEFANTE Antonio nato 
in Castellammare di Stabia il 28.01.1958, residente a Massa Lubrense (NA), alla via  

 ed intestata alla società SAEC Sri Sorrento Architectural, con sede in 
Sorrento alla via Fuorimura, 20, contraddistinta dal progressivo 17966 del 27/04/2015 
ore 12:59:05, durata 0:04.04, in_entrata dall'utenza intestata cd in uso Greco 
Adolfo nato a Castellammare di Stabia il 20.04.1950.---1/ 

LEGENDA: 

Adolfo:Greco Adolfo 

Antonio:El.EFANTE Antonio 

(inc): incomprensibile 

..... I11compre11sibile a micro aperto 

posizione 
[Prog. 17966 del 27104/201512:59:18/ 
A11to11io: .. .pronto... • 
Adolfo: . ingegnere .... 

Antonio: .. a ... (inc) .. Adolfo .... 

Adolfo: ... come stai? come stai non ti ho sentito ho detto fammi vedere un poco 
A11to11io: ... tutto bene io io 

Adolfo: ... (inc) 

A11to11io: ... io ti ho pensato ti avrei chiamato oggi pomeriggio perchè 
Adolfo: .. ah 

A11to11io: .. eh in questo momento sto scrivendo l'ultima cosa che riguarda la paesaggistica 

Adolfo: ah 

Antonio: dopo di chè domani saremo in condizioni di poter rifirmare lutto il progetto 
Adolfo: .. ah ho capito èèèèè ... allora 

A11to11io: èèèèèè tie11i i11 allarme Pierpaolo 
Adolfo: si ... si e tu 

A11tonio: 
Adolfo: 
Antonio: 
Adolfo: 
Anto11io: 
Adolfo: 

.. cosi 

... tu quando pensi che? 

.. domani!(inc) 

•. domani allora mo vedo 

• domani domani 

se lui viene da avellino in modo tale che cosi 

Antonio: eh perchè se no andiamo avanti e indietro ma e più facile che lui fa un salto qua e 

si firmano tutte le carte 

Adolfo: si si si mo vediamo come 

A11t011io: •. perchè ovviamente e un altra valanga di carte 
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Adolfo: èh immagino immagino 

A11tonio: u11a valanga 
Adolfo: immagino va buono e poi Antò devi una volta firmato bisogna sempre presentarlo 

al comune? 
A11to11io: si si all'indirizzo del commissario ad acta in applicazione 

Adolfo: .. e poi subito dopo questo puoi convocare 
A11to11io:. contestualmente lui convoca la conferenza 
Adolfo: lui convoca la conferenza 

• A11to11io: riconvoca la co11ferenza per ... dopo quarantacinque giorni insomma la 
celebrazione dovrebbe essere fra quarantacinque giorni 
Adolfo: ho capilo 

==OMISSIS DA[Prog. 17966 del 27/04/2015 13:00:31]'====== 

Omissis ... 
Adolfo: 
A11to11io: 
si saluta110 

io mo mi attrezzo con Pierpaolo dai per firmarle e poi ne parliamo 
èèè 

La redazione del nuovo progetto del complesso residenziale veniva comunicata 

anche al commissario Biondi. 

Questi suggeriva di sottoporre tale progetto anche al Comune di Castellammare 

di Stabia, per verificare se l'UTC avesse da avanzare ulteriori riserve. 

Elefante proponeva di convocare una riunione informale, piuttosto che limitarsi a 

depositare i documenti in Comune, di modo che se la rivisitazione del progettto 

avesse trovato l'accordo dell'ente si sarebbe proceduto ad indire una formale 

conferenza di servizi ( Maurizio: ... no e allora sta a sentire un a/limo antonio noi dovevamo 

verificare che il comune avesse digerito il fallo tecnico innanzitutto della liceità della 

provenienza ; Antonio: .... eh si e noi abbiamo abbiamo abbiamo aderito a tutto quello che 

loro dicevano eh eh; Maurizio: ... ho capilo .. ma ma ora loro devono dire ... va bene scusami e 

prima di andare avanti perche poi se vi esce un altro pelino poi perdiamo solo tempo tutti 

• quanti antonio lo dico proprio veramente). 

Anche da tale conversazione emerge una palese comunanza di interessi tra 

Biondi e il tecnico di Greco: ed infatti non solo, Elefante dettava al commissario 

finanche le modalità con cui strutturare lo schema della nuova convocazione 

(Antonio: .... e allora scusa se tu provvedi a riconvocare .... riconvocare la riunione 

preliminare diciamo all'indizione della nuova conferenza per il giorno tot dici la signoria 

vostra è invitata alla riunione preliminare per la .... al fine di depositare gli atti; Antonio: .... e 
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allora se se tu li convochi dici in in relazione a quanto stabilito dall'ultima riunione di 

conferenza si riconvoca la ditta al fine di verificare se quale soluzione abbia adottato e io 

vengo in conferenza e ti porto ; Maurizio: .. .perfetto; Antonio: .... la nuova e le nuove soluzioni 

ecc ecce le osservazioni dopodiché se loro le ritengono esaustive riconvochiamo la 

conferenza ), ma anche lo stesso Biondi chiedeva ad Elefante un incontro per 

redigere insieme la lettera di trasmissione da allegare al nuovo progetto 

(Maurizio: ... e e ci vediamo; Antonio: .... dovreifare una lettera di trasmissione; Maurizio: ... e • 

ci vediamo ... si la lettera di trasmissione e poi stesso da li .. vediamo ... scriviamo insieme sta 

lettera da fare eee agli enti ... ). 

verbale di trascrizione della conversazione telefonica di cui al Rit DDA 3832/2013 
contraddistinta dal progressivo 18001 del 27/04/2015 ore 19:35:05, durata 0:08.04 
intercettata sull'utenza telefonica monitorata  in uso a ELEFANTE 
Antonio nato in Castellammare di Stabia il 28.01.1958, residente a Massa Lubrense 
(NA), alla via  ed intestata a alla società SAEC Sri Sorrento 
Architectural, con sede in Sorrento alla via Fuorimura, 20, in_uscita verso l'utenza 

 intestata CENNERAZZO LIDIA    Torrioni (A V) 
10/08/1976 Avellino ed in uso BIONDI Maurizio 28/07/1955 Napoli.-----// 

LEGENDA: 

Maurizio:BIONDI Maurizio 
Antonio:ELEFANTE Antonio 

(inc): incomprensibile 

..... Incomprensibile a micro aperto 

posizione [Prog. 18001 del 27/04/2015 19:35:19] 
Maurizio: ... Si .... buonasera antonio 

Antonio: .... carissimo buonasera come stai? 
Maurizio: ... e non c'è male a te come va? 
Antonio: .... èh èh tutto bene 
Maurizio: 
Antonio: 
Maurizio: 

Antonio: 
Maurizio: 

Antonio: 

... ottimo 

. ... abbiamo fatto questa ... questa faticata rifatto tutto rielaborato tutto 

... (inc) 

.... eh siamo pronti per diciamo ripresentare la la proposta rimodulata 

.. .perfetto 

.... come pet1siamo di.,,come pensi .. cf1e dobbiamo fare 
Maurizio: ... eeehhh noi come eravamo rimasti l'altra volta col comune che avremmo ooo 

Antonio: .... siamo rimasti che dopo diciamo i trenta giorni avremmo noi eee notificato al 

commissario quale delle cioè la nuova proposta diciamo perche dieci giorni era per 
verificare se si poteva ecc e poi 

Maurizio: ... si 
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• 

Antonio: 

Maurizio: 
Antonio: 

Maurizio: 

Antonio: 

.... nei successivi trenta ti avremmo notificato il il la nuova proposta 

... aspetto e allora mo 

... .però mo noi dovremmo con tutti questi documenti li dovremmo trasmettere 

... si cerio certo certo 

.... eh mo come ... 

Maurizio: ... èèèèè 
Antonio: .... si vuole fare ... si vuole fare che facciamo ... una riunione ... in cui stabilire 

perchè bisognerebbe stabilire poi la data ... queste cose qua 

Maurizio: 

Antonio: 

Maurizio: 

... si 

.... e le tra ... e e la lettera di trasmissione perchè l'ultima volta dicemmo che 

... (inc) 
Antonio: .... volevamo trasmettere pure a mano a questo punto hai capito ci interessiamo ci 
interessiamo noi la la la ... la nuova riconvocazione a mano oltre che il deposito dei disegni 

diciamo 
Maurizio: ... ottimo allora io direi di/are cosi depositiamo queste cose al comune 

Antonio: .... uhm 
Maurizio: ... e e ci vediamo 
Antonio: .... dovrei fare una lettera di trasmissione 
Maurizio: ... e ci vediamo ... si la lettera di trasmissione e poi stesso da li .. vediamo ... 
scriviamo insieme sta lettera da/are eee agli enti ... 
Antonio: .... e se volessimo una cosa cioè cioè se concordiamo insieme co11 te ovviamente 
ancl,e col dirigente con alti ... 
Maurizio: ... si 
Antonio: .... di incontrarci questo in modo cl,e io depositerò direttame11te i11 .. i11 diciamo 
in seduta el, gfi atti 

: ... si Maurizio 

Antonio: .... e cioè mi spiego . .". fatto proprio materiale cioè hai capito mo quanta pila di 

carte sono nuovamente 
Maurizio: ... immagino ... immagino 
Antonio: .... e quindi e inutile che porlo al comune e poi me le porto dietro un altra volta 

hai capito come dicevo io 
Maurizio: ... 110 e allora sta a sentire un attimo a,1to11io noi dovevamo verificare cl,e il 
comune avesse digerito i/fatto tecnico innanzitutto della liceità della prove11ienza 
Antonio: .... eh si e noi abbiamo abbiamo abbiamo aderito a tutto quello che loro dicevano 

eheh 
Maurizio: ..• /10 capito •• ma ma ora loro devono dire ... va be11e scusami e prima di andare 
avanti perc/1e poi se vi esce u,1 altro pelino poi perdiamo solo tempo tutti qua11ti a,1to11io lo 

dico proprio veramente 
Anto11io: .... eh 

Maurizio: 

Antonio: 

... nel mio 

.... eh 

Maurizio: ... nel mio. interesse 

Antonio: .... va bene 
Maurizio: ... di commissario 
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Antonio: .... d'accordo d'accordo 

Maurizio: ... che devo fare presto non posso insomma far rimbalzare sta pallina di qua e di 

la 

Antonio: .... e certo (inc) voglio dire mo non è che si fanno uscire qualche altra cosa io ho 

fatto esattamente 

Maurizio: ... eh eh è bravo 

Antonio: .... tutto quello che loro hanno detto 

Maurizio: ... io c 'ho un responsabile del procedimento che a questo punto interpello 

esplicitamente dico tu hai sollevato eccezioni A B e C • 

Antonio: .... èh 

Maurizio: ... la ditta ha ha rispoto ad AB e C 

Antonio: ....... èh 

Maurizio: .. tutto a posto?no no dopo non devono parlare se no cioè io di insomma so io che 

devo fare dopo con questa gente insomma cioè mo basta cioè questi sono i punti A B C 

Antonio: .... èhm 

Maurizio: ... voi avete (inc) e un passaggio che non posso non fare se no questi fanno le 

sorprese dopo .... (no ma io avevo detto che l'area di rispetto) per dire una cosa oppure 

l'altezza era questa o la foto signif il rilievo fotogrammetrico par me e a partire dal 

sessantasette non dal sessantatre insomma hai capito 

Antonio: .... uhm 

Maurizio: ... cioè 

Antonio: ... . come come vogliamo fare eeeee 

Maurizio: ... allora io gliela vorrei proprio mettere sotto al naso tutta sta documentazione e 

passiamo un altra bella giornatina ce la sfogliamo allora tutto a posto ?tutto a posto? si tutto 

a posto ok! andiamo avanti 

Antonio: .... ma questo non lo facciamo ufficialmente 

Maurizio: ... e poi 

Antonio:. . .. lo facciamo ufficialmente?come vogliamo fare 

Maurizio: ... si si si ma io non ... non vedo altre possibilità in verità eh non vedo un altra 

possibilità fuori da questa cioè proprio .. super efficiale 

Antonio: .... e allora scusa se tu provvedi a riconvocare •••• riconvocare la riunio11e 

prelimi11are diciamo all'i11dizio11e della nuova conferenza per il giorno tot dici la sig11oria 
vostra è i11vitata alla riu11io11e prelimi11are per la .... alfi11e di depositare gli atti 
Maurizio: .. .perfetto 

Antonio: .... della nuova progettazione 

Maurizio: ... bravissimo quando la vogliamo fare (inc) dimmi tu 

Antonio: ... . dici tu io sono pronto 

Maurizio: ... io ooo oggi cos'è lunedì 

Antonio:. . .. se no ti devi sentire 

Maurizio: ... (inc) 

Antonio: 

Maurizio: 

Antonio: 

.... ti devi sentire ti devi sentire un attimo domani mattina con con loro 

... con la èh con la (inc) 

... . perche tanto noi dobbiamo perdere poco tempo non è che dobbiamo fare 

Maurizio: ... si e infatti 
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Antonio: .... tanto sarà preliminare non sarà una vera e propria riunione di conferenza 
Maurizio: ... eh si ma noi abbiamo già dei loro punti che ci tirano poi .... prima l 'A .B C (inc) 

le cose tutte (INC) 
Antonio: .... e le abbiamo tutte quante controdedotte 

Maurizio: ... perfetto allora 
Antonio: .... elaborate 
Maurizio: ... noi sul tema la ditta ha rinunciato a a questi metri cubi a a a a ha aderito a 
questa cosa ha aderito esattamente tutto quello che voi già volevate (inc) quindi e un 

• passaggio meccanico 
Antonio: .... e allora se se tu li convochi dici in i11 relazione a quanto stabilito dall'ultima 

riunione di conferenza si riconvoca la ditta al fine di verificare se. quale soluzione abbia 
adottato e io ve11go in conferenza e ti porto 

• 

Maurizio: ... perfetto 
Antonio: .... la nuova e le nuove soluzioni ecc ecce le osservazioni dopodiché se loro le 

ritengono esaustive riconvocl,iamo la conferenza 
Maurizio: ... ah allora ... 
Antonio: .... (inc) 
Maurizio: .. .in relazione a quanto stabilito nella data 
Antonio: .... nell'ultima riunione di conferenza si riconvoca la ditta ai fini di verificare 

quale sia il procedime11to ulteriore da da seguire 
Maurizio: ... si riconvoca 
Antonio: .... quale sia la soluzione progettuale da seguire 
Maurizio: ... la ditta per a/fine di illustrare 
Antonio:. ...quale sia la soluzione progettuale da voler seguire 
Maurizio: ... quale sia la soluzione progettuale da eseguire 

Antonio:. ...eh da eseguire 
Maurizio:. ..e quale altro 
Antonio:. ...e se essa si congruente con quanto previsto da quanto stabilito dalla dalla e 
come si dice uff dal parere del/ ufficio tecnico \dal parere del rup 

Maurizio: ... (inc) perfetto con quanto 
Antonio:. ...al parere del rup 
Maurizio: ... (inc) col parere del rup del col parere 
Antonio: .... (inc9 
Maurizio:. ..questo questo e propedeutica alla conferenza del (inc) 
Antonio: .... alla alla riunione alla co11ferenza di servizio mo la possimao fare domani 
dopodomani quando stabilisci tu insieme con loro 
Maurizio: .. si 
Antonio: .... eh 
Maurizio: ... si guarda io siccome oggi e gia lunedì scusami 
perche sta settimana purtroppo e gia segnata da questa assurda cosa 

veramente ridicola 
Antonio:. ...si 
Maurizio: ... perche stiamo in un paese ormai (inc) 

Antonio: .... infatti 

se dico gia lunedi 
del primo maggio qua 
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Maurizio: ... per tutto il mondo 

Antonio:. ... che festa del lavoro (inc) 
Maurizio: .. fanno pure festa l'unico giorno di lavoro che cìè da lavorare fanno pure festa 

Antonio: .... eh 

Maurizio: 
Antonio: 

Maurizio: 

Antonio: 
Maurizio: 

Antonio: 

Maurizio: 

Antonio: 
Maurizio: 
Antonio: 

... e assurdo comunque al di là di questa battuta 

.... è è riusciamo a farlo prima del del primo? 

eh no 

che pensi? 

perchè io martedì mercoledì e giovedì so già, lo vogliamo fare lunedi quattro? 

eh va bene ok 
venerdì perchè venerdi e il primo sabato due domenica tre 

lunedi quattro 
il primo giorno proprio utile 
utile 

Maurizio: è il quattro 

Antonio: eh eh 
Maurizio: (inc}maggio il quattro maggio 
Antonio: eh 

Maurizio: io però devo eh eh chiamare loro li chiamaerò 

Antonio: si si 
Maurizio: domani in mattinata 

Antonio: si si si 

Maurizio: intanto io preparo gia sta lettera o la faccio partire e basta? perchè 
Antonio: eh 

Maurizio: 
Antonio: 

Maurizio: 
Antonio: 

Maurizio: 
Antonio: 

perchè mentre parte arriva si/a gia domani va be 
va be ma tu fai fare una pec no? 

(inc) 

fa una pec a me una a loro e abbiamo risolto 
esatto per/atto dai facciamo cosi allora 
VQ buono 

Maurizio: mo la preparo stQsera e poi domani dopo la telefonata tengo pronto qui la faccio 
partire praticamente 
Antonio: eh 
Maurizio: (inc) al più presto possibile 
Antonio: ok benissimo caro 
Maurizio: eh sempre per le nove e mezza le dieci come orario? 
Antonio: si si le dieci 
Maurizio: 

Antonio: 

Maurizio: 

si salutano 

l'orario 

nove e mezza dieci si si 

nove e mezza diecì va bene ci sentiamo domani x 

484 

• 

• 

Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    487    –Atti Parlamentari Camera dei Deputati

XVIII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. IV N. 8

–    487    –



Proprio in attuazione degli accordi assunti con Elefante, il Commissario prendeva 

contatti con l'architetto Lea Quintavalle e con il geometra Michele Somma; 

quest'ultimo gli riferiva che non era opportuno organizzare un Incontro con la 

parte privata se prima il Comune non avesse avuto la possibilità di esaminare li 

nuovo progetto (Maurizio: facciamo una riunione facciamo una riunione; Michele: eh eh 

facciamo la riunione che assieme a loro?fatece/e vedere prima a noi a vedere ce lo studiamo 

vediamo ; Maurizio: eh; Michele:e poi dopo facciamo vediamo se non lo vedimao prima 

questo progetto se non vediamo la verifica degli standard se non vediamo eh se sta il trenta 

per cento e e e e ... cioè non facciamo l'istruttoria dal del comma quinto come facciamo ; 

Maurizio: ehe hehe allora te lo trasmettono loro autonomamente ... lo volevo vedere pure io 

poi ve lo lasciavo e cosi lo finivamo di vedere va be lo vuoi vedere prima ; Michele:/o 

vogliamo vedere assieme non ci stanno problemi mà mà è opportuno di guardarlo prima noi 

per renderci conto di cosa stiamo guardando ). 

Biondi però insisteva per l'esame congiunto del progetto anche al fine di evitare 

che procedura subisse altra battuta d'arresto. 

Verbale di trascrizione della conversazione telefonica di cui al rit DDA 4105/2014 
contraddistinta dal progressivo 12811 del 28.04.2015 alle ore 10:29:51, durata 00:03.39 
intercettata sull'utenza telefonica monitorata in uso a BIONDI Maurizio 
nato in Napoli in data 28.07.1955 ed intestata a CENNERAZZO Lidia nata in Avellino 
in data 10.08.1976 e residente in in USCITA 
sull'utenza in uso a Quintavalle Lea Dirigente Settore Urbanistica, 
Comune di e.mare di Stabia. •--// 

LEGENDA 
Maurizio: BIONDI Maurizio 
Lea: QUINTAVALLELea 
Michele: SOMMA Michele 

Posizione:[Prog. 12811 del 28/04/2015 10:30:05} 

Lea: Pronto .... 
Maurizio: si pronto .... buongiornooo l'architetto quintavalle? 
Lea: si ... si sono io 
Maurizio: ciao Lea 
Lea: we ciao 
Maurizio: sono maurizio biondi 
Lea: infatti mi sembrava una voce nota eh dimmi 
Maurizio: come stai innanzitullo 
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Lea: eh non c'e male un po di voce che non mi vuole tornare da qualche 

mese (ride) .... dimmi 
Maurizio: senti ma ci vediamo il quattro faccio la convocazione cosi viene la ditta vediamo 
un pochino queste integrazioni chehanno prodotlo 
Lea: il quattro ..... . .. 
Maurizio: lunedi 
Lea: maggio lunedi? 
Maurizio: è ..... ore nove e mezzo? 
Lea: eh eh eh aspetta che ci J'ta qualcosa che è in contemporanea un -
attimo solo la Ouintavalle si rivolge presumibilmente a un suo collaboratore per valutare l 
appuntamento 
Lea: .. .. pronto 
Maurizio: si 
Lea: eh no c'ho la conferenza di servizi per il progelto della villa 
comunale lunedì 
Maurizio: uhm 
Lea: eh a meno che se e una cosa informale vi potete vedere con 
michelee poi dopo 
Maurizio: e possiamo jàre come l'altra volta si abbastanza informale poi dopo stabiliamo la 
data della conferenza dei servizi ... (inc) 
Lea: eh ufficiale 
Maurizio: è cosi vediamo tutte le integrazioni 
Lea: è allora fai una cosa perchè non vorrei che magari micheleee 
piglia una giornata di ferie proprio ... tu c'e l'hai il numero di Michele perche lo sto cercando 
da un po e non riesco non so e uscito di stanza 
Maurizio: (incomprensibile) 
Lea: èè .. no e ,,enuto però non lo riesco ad afferrare eh starà da qualche 
altra parte quindi se lo chiami appena riesci a parlargli glielo dici 
Maurizio: si 
Lea: che si vede con voi 
Maurizio: me lo puoi ridare il cellulare?,, (inc) 
Lea: no il c~l/u/are non c'è l'ho 
Maurizio: 
Lea: 
Maurizio: 

ah non c'è l'hai 
ah il mio? o quello di 

no no di miche/e ,, 
Lea: no di michele non c'è l'ho e comunque il l'interno è cinque sei sei 
Maurizio: cinque sei sei l'interno 
Lea: trentanove zero zero cinque sei sei 
Maurizio: 
Lea: 
Maurizio: 
Lea: 

trentanove zero sei cinque sei sei 
magari fra un pò perchè .... ah eccolo qua miche/e 

ah che bello ottimo 
sta venendo in questo momento 

Maurizio: o/fimo 
Lea: allora te lo passo un attimo 
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-

Maurizio: grazie 
..................................... (si rivolge a Michele). ........................ . 
Lea: Michele c'è .. ah ... l'architetto 
Maurizio;· (sembra voler suggerire il no~e alla quinlava/le)maurizio ..... . 
Lea: biondi 
Maurizio: scusa·un attimo 
Lea:· perchè dice che lunedi 
Michele: ..... Pr.onlo 
Maurizio: miche/e buongiorno 
Michele: buongiorno architetto 
Maurizio: buongiorno senti come stai innanzitutto 
Michele: eh si tira avanti 
Maurizio: bene senti volevo avevo cl,iesto a Lea ci vediamo lu11edi io /10 prq,arato gia la 
convocazione alle nove e meuo 
Michele: ma q11esti ancora non !,anno portato niente architetto .... . 
Maurizio: eh 
Michele: il progetto non l'liamio portato an.cora 
Maurizio: eh lo portano mi /tanno avvisato e pronto e pronto tutto fine) 
Michele: l,o capilo eh e lo dobbiamo v~rijicare oh no? 
Maurizio: e infatti ho dello verifichiamolo prima e poi andiamo avanti• 
Michele: eh e se se non c'è lo portano prima·come lo verifichiamo 
Maurizio; eh 
Michele: cioè fate la convocazione architetto .... ? 
Maurizio: no non è la convocazione per la conferenza di servizi 
Michele: eh efate 
MauriziQ: quella la facciamo dopo 
Michele: fatela trasmettere il 
Maurizio: facciamo u,ra riunione facciamo una riunione 
Michele: eh eh facciamo la riunione che assieme a loro_?fateeele vedere prima a noi a 

vedere ce lo stt1diamo vediamo 
Maurizio: eh 
Michele: e poi dopo facciamo vediamo se non lo vedimao prima q11esto progetto se 11011 

vediamo la verifica degli standard se non vediamo elt se sta il trenta per cento e e e e ... ci'!~ 
no11 facciamo l'istri,ttoria dal del comma quinto come facciamo 
Maurizio: e/,e J1e/1e allora te lo traspettono loro autonomamente._/o volevo vedere pure io 
poi ve lo lasciavo e cosi lo finivamo di vedere va be lo v11oi vedere prima 
Michele: eh.si 
Maurizio: (inc) 
Michele: lo vogliamo vedere assieme non ci sta11no problemi mà md è opportw,o di 
guardarlo prima 11oi per re11derci conto di cosa stiamo guardando 
Maurizio: va bene allora lo trasmettono loro come eravamo rimasti 
Michele: e poi dopo dopo una settimana una decina di giorni facciamo l'incontro tra di noi 
i\,faurizio: uhm va bene allora mo lo faccio (inc) 
Michele: ok? 
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,'vfaurìzio: grazie 

si salutano 

Elefante, dopo aver depositato presso l'amministrazione comunale il progetto 

rivisitato, notiziava subito Biondi di modo che questi potesse sollecitare 

l'amministarzìone stabiese (Efofante: omissis .. udèsso dovresti solo organizzare un 

incontro al comune di Castellammare, perchè ora non vorrei aspettare due mesi, che questi ti 

fanno l'istruttoria ... di che cosa? noi abbiamo fatto). 

verbale di trascrizione della conversazione di cui al rit DDA 4105/2014 intercettata 

sull'utenza telefonica monitorata in uso a BIONDI Maurizio nato in Napoli 
in data 28.07.1955 ed intestata a CENNERAZZO Lidia nata in Avellino in data 
10.08.1976 e residente in contraddistinta dal 
progressivo 13082 Data : 4/05/2015 Ora : 11:06:56 in ENTRATA dall'utenza 

in uso a ELEFANTE Antonio nato in Castellammare di Stabia il 28.01.1958, 
residente a cd intestata alla società 

SAEC Sri Sorrento Architcttural, con sede in Sorrento alla via Fuorimura, 20.----// 

Elefante: Maurizio buongiorno, disturbo? 
Biondi: eccomi qua, no quanto mai, dimmi. tutto 
Elefante: senti A{aurizio, allora stamattina abbiamo portato al protocollo del camune di 
Castellammare, la doettmentazione trasme~·sa a re ... 
Biondi: si, si 
Elefante: ... la nuova istanza , la relazione di riscontro , la nuova relazione tecnica ... tutto il 
progetto rivisitato etc, etc, e il progetto .. ,mentre tutta ... una sola copia, mentre tulio il resto 
della documentazione ce la siamo tenuta a noi , e abbiamo chiesto ovviamente la riapertura 
della ... ,della .. .per l'indizione della nuova conferenza 
Biondi: per/erto 
Elefante: ti ho inviato già ... informalmente sulla tua e-mail... l'istanza e la relazione di 
riscontro 
Biondi: (annuisce). .. perjétto 
fl.:tefaute: dove .'ii .. risposto ovviamente u Lui/i i pw111, alcum sono proprio saltali e 

giustamente, perchè non si fanno più le attrezzature ... per esempio altre cose ... e cioè quindi 
... c'è un riscontro su tutlo ... atlel'SQ dovrel'ti solo urg,mizz,,re "" iuco11lro al comu11e di 
Castellammare, perc/1è ora non vorrei aspettare due mesi, cl,e questi ti fanno l'istruttoria 

... di che cosa? noi abbiamo fatto esattamente quello che loro hanno ... hanno detto ... quindi 
voglio dire c'è poco da ... da istruire 
Biondi: ... enne va bene ... nel senso che debbono prendere atto che son state fatte alcune 
modifiche ... 
Elefante: eeh!!! appunto, però sarebbe bene che la prendessero ... prendessero atto 
direttamente quando d incontriamo ... aspettiamo che loro se le guardano, ci fanno la 
l'f.'iazione etc. insomma hai capico? ormai q11es1e cose ... veniJsero in con/èrenza a dire queiio 
è'he debbono am:ora dire ... hai capito?svno preoccupaw dr t.1itri wmpi ... quel/o per un aitro 

-
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fatto, sto aspettando da tre mesi da Castellammare , immagina un poco ... perchè un dirigente 
non tiene il tempo per firmare la carta 
Biondi:- ho capito .. .iNc ... 
Elefante: e niente questo ti volevo dire, anticipiamo i tempi , con un incontro formaie al 
comùne, per ... , riavviare. la conferenza 
Biondi: sì ! ..... va bene! 
Elefante: va bene? poi una relazione più completa se no .. . non la portano in seduta di 
conferenza, se la guardano per bene, tutto quanto etc, fJ(C. insomma .. . se ci dessero qualche 
a/trq cosa da modificare , non ci sarebbe alcun problema ancora da modificare ... per 
modificare 
Biondi: certo, certo 
Elefante: però quelli che erano i punti fondamentali , noi li abbiamo riscontrati tutli 

quanti ... con gli standard, le distanze, la questiorJe della monetizzazìone,la questione dei 
volumi, la legittimità ... a questo punto non c'è ... non c'è residuato nulla .. 
Biondi: va bene!!! 
Elefante: va bene? 
Biondi: . va b,missimo dai ... 
Elefante: allora mi devi solo far sapere quando sarà_possibile incontrarci 
Biondi: ti faccio S(!pere, perfetto, 
Elefante: va bene?graz;e-Maurizio 
Biondi: grazie a te Antonio, ciao bello 

Elefante spingeva insistentemente sul commisario: qualche giorno dopo aver 

comunicato il deposito del nuovo progetto l'ingegnere domandava a Biondi 

Maurizio se avesse organizzato l'incontro presso l'Ufficlo Tecniéo 

Verbale di trascrizione della conversazione telefonica di cui al Rit DDA 4105/2014 . 
contraddistinta ~al progressivo 13178 del 06.05.201_5 alle ore 09:43:23, durata 00:01.12 
intercettata sull'utenza monitorata or. io uso a BIONDI :Maurizio nato in 
Napoli in data 28.07.1955 ed intestata a CENNERAZZO Lidia nata in Avellino in data 
10.08.1976 e residente in in ENTRATA sull'utenza 

intestata a S A E C SRL SORRENTO ARCIDTECTURA ENGINE 
04897321214 ed in uso ANTONIO ELEFANTE nato il 28/01/1958 a Castellammare di 

Stabia 

LEGENDA 
Maurizio: BIONDI Maurifio 
A11tonio:ELEF ANTE Antonio 

Posi:io11e: ... (Prog.13178 del 06105/2015 09:43:46/ 
Ma11rizio: ... Pronto ...... pronto Antonio 
Anto11io: ..... Maurizio buongiorno ... hai preso il motorino hai preso il motorino.scommetto 
Maurizio: .. . si sto sul motorino infatti 
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A11tonio: ..... (ride) 
Maurizio: ... ciao ciao 
Antonio: .. ... ciao senti hai organizzato quell'incontro per caso no? non ancora 
Maurizio: ... noooo conto di chiamare stamattina vedo un pochino loro come stanno messi e 
vediamo un po di fare quesl 'incontro a breve e poi 
Antonio: .... . poi diciamo è extraconferenza nella realtà si tratta 
Maurizio: ... èh 
Antonio: ..... solo che riconvocare la data e dare un organizzazione precisa per fare le 
spedizioni e le lettere di di .. di di .. .. .. . -
Maurizio: ... di (incomprensibile) 
Antonio: .. ... delle convocazioni 
Maurizio: ... della conferenza si e .. liii ... 

Antonio: ..... va be fammi sapere dai 

Maurizio . . faccio 

Antonio: .. .. . va bè 
Maurizio: .. . sapere fra oggi e domani ok 
Antonio: ... .. ok 
si salutano 

Biondi, quindi, prowedeva a contattare l'architetto Quintavalle e il geometra 

Somma ché si occupava della Istruttoria della procedura del nuovo progetto 

presentato dallo studio SAEC. 

Verbale di trascrizione della conversazione telefonica di cui al rit DDA 4105/2014, 
contraddistinta dal progressivo n°: 13410 data 11/05/2015 ora 12:51:19 durata 0:01:23 
intercettata sull'utenza monitorata , in uso a BIONDI Maurizio, nato in 
Napoli in data 28.07.1955 ed intestata a CENNERAZZO Lidia nata io Avellino in data 
10.08.1976, in USCITA sull'utenza , in uso a LE~ QUINTA V ALLE.// 

Legenda 
Maurizio:BIONDI Maurizio 
Lea:QUINTAVALLE Lea 

Lea: pronto 
Maurizio: si buongiorno Lea sono Maurizio BIONDI 
Lea: we ciao dimmi 
Maurizio: ciao buongiorno 
Lea: ciao 
Maurizio: .come stai innanzitutto? 
Lea: eh 
Maurizio: un minuto? 
Lea: sisi dimmi 
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Maurizio: senti volevo sapere come stava andando un pochino l'esame di questo progello se 
volevamo darci una 
Lea: eh 
Maurizio: occhiatina insieme se hai programmalo qualcosa 
Lea: diciamo che il progetto dobbiamo chiedere un'attimo a Michele Somma se stanno 
lavorando a questo cosa perché io sto alle preso .. ( sorriso) questi 
Maurizio: eh 
Lea: progetti più Europa e Maurizio: ah 
Lea: magari posso chiedergli e poi ci sentiamo poi eventualmente ci vogliamo vedere 
qualche giorno? 

Maurizio: eh..nell'ottica diciamo non bissare appuntamenti altrimenti 
Lea: eh 
Maurizio: di andare sempre avanti 
Lea: certo 
Maurizio: diciamo evitando poi successivi 
Lea: uhm .. uhm ... 
Maurizio : incomp. dobbiamo fare questa conferenza dei servizi 
Lea: qualcosina la definiamo tutti insieme 
Lea: si 

Maurizio: incomp. 
Lea: si • .se no si va bene ti faccio sapere o chiami direttamente tu a Michele 
SOMMA se vuoi sapere da Lui? 
Maurizio: oh.provo a chiamare .. perchè la settimana scorsa non ci sono 
mai riuscito 
Lea: ah 
Maurizio: parlare eh . 
Lea: eh. .. devi dare il 566 finale 
Maurizio: 566 finale ok 
Lea: ok 
Maurizio: grazie 
Lea: va bene ciao ciao 

Maurizio: ciao 
F.L.C.S. 

Biondi, pur di dare seguito all'esigenza di celerità più volte manifestatagli da 

Elefante, chiedeva al geometra Somma di visonare Insieme il progetto ma questi 

insisteva per procedere da solo ad un preventivo esame dello stesso prima di 

confrontarsi con Il commissario. 

Verbale di trascrizione della conversazione telefonica di cui al rit DDA 4105/2014, 
contraddistinta dal progressivo 13414 del 11.05.2015, ore 12:54:58, durata 00:00.42, 
intercettata sull'utenza monitorata in uso a BIONDI Maurizio, nato in 
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Napoli in data 28.07.1955 ed intestata a CENNERAZZO Lidia nata in Avellino io data 
10.08.1976, in USCITA sull'utenza intestato al comune di Castellammare di 
Stabia ed in uso a SOMi'\1A Michele (geometra dello stesso comune), in fase 

d'identificazione ... // 

Legenda 
Mauri7Jo:BIONDI Maurizio 
Michele:SOMMA Michele 

Michele: pronto 

Maurizio: si pronto buongiorno Michele? ... sono Maurizio Biondi 
Michele: salve architetto Maurizio Biondi 
Maurizio: come stai? 
Michele: eh. .. quando la sento non sto molto bene 
Maurizio: perche? .. (ride) 
Michele: perché quando pensavo a voi penso al lavoro 
Maurizio: ride 
Michele: stiamo verificando quei dali volumetrici architetto? 
Maurizio: eh..perfetto questo volevo cl,iederti li vogliamo vederli illsieme? .. vediamo un pò 
di 
Michele: fammeli vedere prima a me e poi ci co11fro11tiamo ia .. 
Maurizio: eh. .. vediamo di evitare 
Michele: sto facendo già l'analisi io per vedere i volumi le incomp. per dove si può 
recuperare 
Maurizio: eh vediamo un po fra perché in effetti sta passando tempo poi affenchè 
Michele: no architetlo noi abbiamo avuto la sellimana fa giovedì scorso venerdi scorso 
Maurizio: sisisi 
Michele: adesso lunedl non mi ha fotta fare neanche la croce architetto? .. non ti 
preoccupare già stiamo vedendo 
Maurizio: eh 
Michele: va buono? 
Maurizio: li voglio dirti una cosa in più dico se ritieni che vedendoci possiamo risolvere 
qualche problema in più in modo che quando poi facciamo la conferenza di servici 
Michele: archi/etto? 
Maurizio: poi risolviamo tulio là 
Michele: allora .. l'archiletto me l'ha dato giovedi adesso sto vedendo se ci sono tutti i -

requisili e faccio una piccola 
Maurizio: eh 

Michele: relazione di quello 
Maurizio: eh 
Michele: poi prima di ufficializzarla te la faccio vedere prima? 
Maurizio: bravo che io stesso ti ho chiesto quindi lo so lo so 
Michele: eh. .sisi 
Maurizio: bene figurati 
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Michele: però se non chiarisco le idee mie 
Maurizio: eh 
Michele: è ;nutile che facciamo un'incontro .. ne parlo con l'architetto 
Maurizio: ah 

Michele: fissiamo un giorno eh 
Maurizio: bravo 
Michele: e lo vediamo 
Maurizio: ti do la mia disponibilità da subito 
Michele: va bene 
Maurizio: incomp. stasera 
Miefaele: penso nono non te lo posso promettere architetto 
Maurizio: nono 

Michele: per fine settimana ti potrei riuscire a fare qualcosa 
Maurizio: ok.ok. va benissimo allendo ... atJendo 
Michele: ok 
Maurizio: non c'è problema 
Michele: saluti architetto 
Maurizio: grazie 
Michele: ciao 

Maurizio: grazie Michele buon lavoro .. 

Nel frattempo l'Ingegnere Elefante teneva aggiornato Polese Tobia della 

ripresentazione del progetto e della prossima nuova convocazione della 

conferenza. 

Significativa è la circostanza che il Polese chiedesse al tecnico se anche sul nuovo 

progetto fosse competente a decidere il commissario ricevendo ampie 

rassicurazioni (Antonio:per fortuna. .per fortuna che teniamo il Commissario .. per fortuna; 

Tobia:si..meno male .. meno male .. ingegnere allora vf ringrazio). 

Verbale di trascrizione della comunicazione telefonica di cui al rit DDA 3832/2014 , 
contraddistinta dal progressivo 18958 del 11.0S.2015 ore 17:13:06 intercettata 
sull'utenza telefonica monitorata in uso a ELEFANTE Antonio nato in 
Castellammare di Stabia il 28.01.1958, residente a 

ed intestata a alla società SAEC Sri Sorrento Architectural, con sede 
in Sorrento alla via Fuorimura 20 in ENTRATA dall'utenza intestata cd in 
uso a LA SONRISA HOTEL S.p.A. via Stabia civ.310 -SANT'Al\'TONIO ABATE (NA). 

LEGENDA 
Antonio:ELEF ANTE Antonio 
Tobia:POLESE Tobia ( Antonio) 
Matteo:GIORDANO Matteo 
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